

Credința

Franta trebuie să aleagă!

PARIS. Agenția DNB relatează: Presa pariziană continuă să se ocupe de discursul fostit alaltă ori de Führer. Ziarele consideră discursul Führerului ca un avertisment de care Franța trebuie să țină seamă și să-și dea atențiune cuvenită. Acum Franța nu are decât două căi: sau să se încadreze în nouă ordine europeană sau să cadă în prăpastie.

Sfortările Angliei nu dau rezultatele asteptate

BERLIN. Agenția Stefani anunță: Revista Das Reich publică un articol în care arată că Italia luptă pe cinci fronturi împotriva Angliei, dar cu toate sfortările britanice, rezultatele nu sunt cele asteptate la Londra. Forțele italiene cauzează pierderi considerabile forțelor engleze. Articolul se încheie prin sublinierea unității și colaborării dintre Italia și Germania.

Războiul nu se face pentru cuvinte

PARIS. Agenția DNB anunță: Cu prilejul unui dejun dat de ziaristii parizieni în cinstea ziaristilor străini, o înaltă personalitate a declarat: Războiul se face pentru a apăra și păstra elementele necesare vieții colective. Războiul nu se face pentru vorbe. Aceasta este marea lecție pe care Franța o dă astăzi lumii.

Lordul Halifax:

Germania va ataca în curând!

WASHINGTON. (Rador.) Lordul Halifax, noul ambasador al Angliei a avut o constătuire cu președintele comisiei pentru afacerile strelite a senatului. Intrebat de ziaristi

ce crede despre declarațiile dlui Knax, ministrul marinei americane, privitor la criza prin care va trece Anglia peste 60—90 zile, lordul Halifax a arătat că nu este informat

de data intervenției crizei. Este însă, fără îndoială, greu de presupus că Germania nu va reacționa în curând.

Lupte crâncene pe fronturile din Africa

Comunicatul italian

ROMA. Agenția Stefani transmite comunicatul dat de Marele Cartier al trupelor italiene, din care rezultă că pe frontul grec s'a deslășurat, în cursul zilei de Sâmbătă activitate normală de artilerie și de patrulare. Aviația italiană a bombardat concentrații de trupe în dosul frontului.

voiu de vapoare sub escortă. Unul din vapoarele convoiului a fost lovit și scufundat. Deplasarea lui era

de 10 mî tone. Unitățile italiene sosite mai târziu la locul luptei s'au anapoiat toate la bazele lor.

Noul rector al Politehnicii din Timișoara

BUCUREȘTI. D. profesor, Claudiu Andronescu, a fost numit de către ministerul educației naționale, rector al Politehnicii din Timișoara în locul dlui profesor V. Lățiu, care a deținut acest post până aci.

Principesa Elisabeta a donat 250.000 lei pentru ajutorarea soldaților căzuți la datorie

BUCUREȘTI. Principesa Elisabeta a trimis dlui general Ion Antonescu, suma de 250.000 lei pentru a fi e-

fectată la fondul pentru ajutorarea familiilor soldaților căzuți la datorie cu prilejul reprimării disordine-

lor din țară. Donațiunea a fost însoțită de o scrisoare, cuprinzând măgulitoare aprecieri la adresa armatei și Conducătorul Statului.

D. general Ion Antonescu, a răspuns mulțumind pentru donație și pentru frumoasele cuvinte ale Princesei Elisabeta.

Telegrama dlui Hitler adresată dlui general Ion Antonescu

BUCUREȘTI. D. Adolf Hitler, Führerul Germaniei a trimis dlui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului, o telegramă de mulțumire pentru telegrama trimisă cu prilejul aniversării a opt ani dela inaugurarea regimului național-socialist în Germania.

AVANTAJE LA PLATA IMPOZITELOR

BUCUREȘTI. Ministerul de finanțe face cunoscut că până la 15 Februarie, contribuabilii care-și achită impozitele pe ultimul trimestru, vor beneficia de o reducere de 5%. Celor ce nu le vor achita la timp, li se vor aplica majorările prevăzute de legea contribuțiilor directe.

DOWERUL A FOST BOMBARDAT TIMP DE TREI ORE

BERLIN. Agenția DNB transmite: Sâmbătă dimineața tunurile grele de coastă, au bombardat, timp de trei ore instalațiile militare de pe coasta engleză și în special din apropierea portului Dower.

NOUL DIRECTOR GENERAL AL INSTITUTULUI NATIONAL

BUCUREȘTI. D. Ing. Ghi. Minescu, a fost numit director general al Institutului Național al Cooperăției.

D. C. Georgescu, a fost numit membru în comitetul de conducere al Institutului Național al Cooperăției.

TARIFUL CONVORBIRILOR INTERURBANE

ARAD. Mai mulți cititori ni s'au plâns în cursul zilei de sâmbătă, că Societatea de Telefoane, le-a comunicat, absolut ocazional, că tariful convorbirilor interurbane a fost majorat.

Cum majorarea pare că s'a făcut cu începere dela 1 Februarie, credem că Societatea de Telefoane a trebuit să dea publicității noul tarif și să nu-l păstreze în cartoaie pentru a-l servi drept surpriză abonaților.

Președintele Roosevelt și discursul Führerului

WASHINGTON. Agenția DNB transmite: La obișnuita conferință de presă de Vineri președintele Roosevelt a refuzat să comenteze discursul rostit de Führer, spunând că n'a avut încă timpul necesar pentru a-l studia.

Întrebat fiind privitor la schimbarea crucșetorului George V, din marina engleză cu 20 distrugătoare britanice, președintele Roosevelt a declarat că afirmația aceasta este o simplă fantezie gazetărească.

După încheierea armistițiului între Thailand și Indochina franceză

SAIGON. Agenția DNB transmite: După încheierea armistițiului dintre Thailand și Indochina franceză, delegațiile respective au plecat, cu avioane japoneze la Tokio, unde negocierile vor fi continuate.

În sensul convenției preliminare, trupele ambelor părți vor fi retrase, în decurs de 72 ore, la 10 km. de linia demarcațională ce au ocupat în ziua de 28 Ianuarie. În zona demilitarizată se va organiza un serviciu polițienesc special. În port se va fixa o linie demarcațională care nu va putea fi trecută de vasele nici uneia din cele două puteri.

La Tokio, negocierile vor continua la ministerul de externe japonez și prin mediațiunea acestuia.

Constătuirea dela primăria municipiului Arad

ARAD. Eri, Sâmbătă, după terminarea orelor de serviciu, toți funcționarii au fost convocați de d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului. Dsa s'a adresat funcționarilor cerându-le muncă intensă și arătându-le că noua conducere muni-cipală o bună gospodărire a bunurilor orașenești.

Interesându-se de doleanțele funcționarilor, d. dr. Cornel Radu a fost informat că aceștia doresc înființarea unei cooperative de consum și organizarea asistenței sociale pe seama lor. D. dr. Cornel Radu, a declarat că va studia cererile funcționarilor și va sprijini traducerea lor în realitate.

CINEMA URANIA

Telefon 12-32

Marti, 4 Februarie. Premieră
pentru toată Tara!

Fermecătoarea cântăreață din
„VRAJITORUL din OZ”

Judy Garland

neuitatul interpret
din „OAMENI DE MĂINE”

Mickey Rooney

Copii in luptă cu viața

O paradă sculptoare, de muzică, fast și veselie! O montare extraordinară a Casei METRO. APROBAT PT. TINERETI

Azi și mâine ultime oară.

Două filme senzaționale

Ultima baricadă

senzațional film din viața pirajii desertului cu RANDOLPH SCOTT,
IOAN BENNETT

Secretarul ei Particular

cu cel mai cunoscut vâlcuț GUSTAV FRÖLICH, THEO LINGEN
Matineu la 11.00 și 1.30 cu prețuri reduse. D. m. 3, 4 1/2, 6, 7 1/2, 9.

FORUM

cinematograful filmelor
Telefon 20-10

AZI! Un film, care înțerece
s'a văzut până în prezent

Răscoala Muntii

Marele film al pionierilor
tul sălbatic!

cu JOHN WAYNE, CLAUDE
VOR, GEORGE SANDERS,
HAMILTON

Jumai nou UFA Nr. 48
Reprezentările la orele 3 și
9 fix. La 11-30 matineu cu
redușe

Farmacile de serv

ARAD:

FÖLDES, Strada Eminescu
cu strada Dr. Petran.

KOZSNYAI, Piața Avram
telefon 15.00

KÁRPÁTI, Eulev. Regele
nand (lângă gara Podgoria)
TIMIȘOARA

Cetate: JAHNER

Fabrica: SCHULL

Elisabetin: KELLER

Iosefin: STEAUA

RESTAURATORUL PERÉNYI IOAN,

a fost condamnat la 5660 lei
amendă penală, pentru depă-
șirea prețurilor maxime

ARAD. Cu ocaziunea controlu-
lui ce s'a făcut la restaurantul Pe-
rényi din str. Ion Calvin, s'a aflat
că proprietarul acestui local n'a ți-
nut seama de prețurile maximi-
zate vânzând un kgr. de pâine cu
26 lei. S'a dresat un proces verbal
despre cele constatate, iar restaura-
torul a fost deferit judecătorului
de speță, d. magistrat Precup,
care l-a condamnat la 5000 lei a-
mendă penală.

—o—
—DIRECTIUNEA PALATULUI CUL-
TURAL ne comunică această pre-
zarea: Biblioteca palatului e desch-
să zilnic între orele 8—1 și 4—7.

Afară de Sâmbătă după amiază
când rămâne închisă pentru cură-
tenie.

Pentru omorârea unei fetițe din Micalac șoferul a fost condamnat la trei luni închisoare

Desbateră procesul a avut loc ieri

ARAD. Se știe că în anul 1939 în
luna Iulie 15, șoferul Ștefan Ioan,
de 35 ani din serviciul primăriei,
conducând mașina d. dr. Olariu
advocat din Arad, a prins sub ro-
țile ei pe fetița Ana Liptak, de 7
ani, care după ce a fost târâtă mai
mulți metri, a rămas moartă pe loc.

Imprudentul șofer a fost imediat
deținut și predat parchetului, care
l-a depus în arestul preventiv pe
timpul cercetărilor.

Cazul acesta desbătându-se
în fața Tribunalului, secția a
completul fiind compus din pre-
ședintele L. Popoviciu, și magis-
trii Grozav, procuror fiind d. Ștef-
cu, iar grefier Băcoiu, șoferul
fost condamnat la 3 luni închis-
re corecțională, luându-se în ve-
re și circumstanțe atenuante
puțină pricepere în meserie, a
totodată și o purtare bună până
prezent.

D. Wilkie a vizitat instalațiile mil- itare din Canalul Mânecii

LONDRA. (Rador.) D. Wilkie, fos-
tul candidat republican la președin-
ția Statelor Unite, a vizitat vineri,

instalațiile de apărare a coastei
canalului Mânecii.

SOBA

Dvs va fi frumoasa lustruită
cu grafitul



VIDRA

Depozit general: PEAVA și COLTEA
coloniale engros ARAD, Strada Crișan

Protest sovietic la Londra

LONDRA. Agenția DNB este in-
formată că d. Maiski, ambasado-
rul Uniunii Sovietice la Londra a
prezentat La Foreign Office, un ve-
liment protest împotriva reținerii
de către vasele de război engleze
a unui vas comercial sovietic ce
venea dela Buenos Aires și se în-

drepta spre Vladivostoc. Nota
protest m'ai arată că autorită-
țile maritime britanice au reținut
mărite cantități de marfă. În
Foreign Office s'a promis ambas-
adurii Maiski, că se va cerceta
cauza și se vor aplica sancțiuni

D. Wilkie chemat grabnic in America!

WASHINGTON. (Rador.) D. Cor-
Hull, secretarul de stat pentru
deciziile externe ale Statelor Uni-
tate, a adresat dlui Wilkie, care se
decepe la Londra, o invitație pen-
a se însoți cât mai curând în
America, urmând să la atitudine con-

tra sau pentru ajutorarea Angliei.
D. Wilkie va părăsi Anglia miercuri
pe bordul unui avion.

WASHINGTON. (Rador.) O dele-
gație a tineretului republican a dat
publicității un comunicat prin care

arată că d. Wilkie reprezintă 22 mi-
lioane alegători americani, astfel
că în nicio chestiune nu poate vor-
bi ca un simplu particular. Dsa tre-
buie să țină seamă de masele re-
publicane pe care le reprezintă.

Führerul a căutat în mai multe rân- duri o împăcare cu Franța și Anglia

PARIS. (Rador.) Presa franceză se
ocupă cu recentul discurs al Füh-
rerului. Nouvelle Temps scrie: Fran-
ța a avut prilejul să vadă aprecele
Führerului se împinesc exact.

Führerul a încercat în repetate rân-
duri o împăcare cu Franța și chiar
și cu Anglia, însă o clică irrespon-
sabilă a împins-o în războiu.

Activitatea Serviciului tehnic a municipiului Timișoara

TIMIȘOARA. Serviciul tehnic al
municipiului nostru, al cărui șef
e d. ing. Vasile Ciurcan, a întoc-
mit o dare de seamă despre activi-
tatea desfășurată în cursul anului
scurs.

Această dare de seamă arată că
Secția Geodezică s'au rezolvat
40 de acte, s'au dat aprobări de
planșă la 66 imobile și 52 pentru
planșe de nivel; s'au măsurat și s'au
planșat 32 de parcele și s'au ni-
velat străzi în lungime de 3480 m.
S'au mai executat 25 profile logi-
citate pentru diferite străzi și
s'au verificat decontările la fața
locului pentru drumurile executate.

La secția de arhitectură au in-
trat în total 2804 acte, din cari
s'au rezolvat 2529, restul fiind în
curs de rezolvare.

S'au mai dat 301 autorizații de
zidire și transformări, 120 de per-
mise de folosirea clădirilor și s'au
rezolvat 58 acte de contravenție.

La capitolul lucrări executate gă-
sim că s'au cheltuit un milion lei
în întreținerea edificiilor primăriei
10.000 lei pentru terminarea lu-
crărilor la Biblioteca municipiului,
15.000 pentru terminarea lucrări-
lor la Institutul Obsteric, 100.000
lei în întreținerea edificiilor la ju-
ecațiile urbane, la Parchetul
tribunalului, Laboratorul Bacteo-
logic și la Orfelinat; un milion
lei cu plasarea instituțiilor refu-
giate din Cluj, 500 mii lei cu plasa-
rea Operei Române și Teatrului Na-
țional din Cluj; 400 mii cu plasa-
rea Facultății de agronomie a Po-
litechnicei din localitate și 200 mii
lei cu plasarea refugiaților în ca-
mărate.

În total s'au cheltuit 3.455.000
lei.

Lucrări în curs de executare mai
sunt: instalarea apeductului, ca-
lului și a curentului electric la
stația TBC, în valoare de 7000
mii lei și instalarea Institutului Ob-
steric, în valoare de 150.000 lei. În
total 4.205.000 lei.

În proiectare următoarele lucrări:
grădiniță de copii în valoare de
10 milioane lei, o școală primară în
valoare de 6 milioane lei, refacerea
căminului municipiului în valoare de
10 milioane lei și construirea unei
biserici populare la Funerăla care va
costa un milion lei.

Serviciul tehnic comunal mai a-

re următoarele antreproiecte în stu-
diu: încălzirea spitalului, renova-
rea căzărni de pompieri din circ.
II-a, studii pentru „Centrul Civic”
și un proiect pentru Regulamentul
de construcții.

Le secția drumuri au intrat 143
acte, s'au rezolvat 140, restul fiind
în curs de rezolvare.

Lucrări de drumuri s'au execu-
tat: Bul. Baba Dochia din circ. II,
care a fost pavat cu piatră semicu-
bică, cheltuiându-se suma de 1 mi-
lion 579 mii lei, Bul. Eroilor dela
Tisa, din circ. II-a, pavat cu pa-
vale „Călărășii”, în valoare de 1
milion 390 mii lei; Str. Mistral pa-
vată cu piatră brută, valoarea 142
mii lei; Str. Tr. Constantin, pavată
cu piatră brută, valoarea 80.000 lei.
Piața de fân pavată brută, valo-
rea 154 mii lei; Str. Aurel Popo-
vici, cheltuiându-se 215 mii lei cu
nivelarea terenului; Str. Moise Do-
boșan, unde s'a construit un caro-
sabil sistem macadam, în valoare
de 210.000 lei.

Toate aceste lucrări au costat 3
milioane 776 mii lei.

S'au mai executat următoarele lu-
crări de întreținere: întreținerea
carosabilelor pavate pe o suprafa-
ță de 25.300 mp. în valoare de 632
mii 500 lei; întreținerea drumuri-
lor macadamizate, în valoare de
300 mii lei; întreținerea aleelor și
piețelor a costat 90 mii lei; pava-
rea trecătoarelor 60 mii lei, iar ex-
ploatarea nisipului de groapă a
costat 49. mii lei.

La secția poduri și asfalt au in-
trat 315 acte, din care 298 au fost
rezolvate, restul sunt în curs de re-
zolvare.

Cu construirea și repararea tro-
tuarelor de asfalt s'au cheltuit 438
lei, apoi: 50 mii lei cu reparația pa-
vajului cu calupuri mici în Bulev.
Regele Mihai I; 260 mii cu restau-
rarea pavajului din Bul. Berthelot;
110 mii lei cu nivelarea terenului
din jurul Catedralei; 380 mii lei cu
nivelarea terenului din Bul. Tache
Ionescu în curs de executare; ame-
najarea terenului la Balta Verde, lu-
crare care va costa în total 1 mi-
lion 55 mii lei; 48.180 lei la plaje
și 40 mii lei cu sondajele execu-
tate pentru fundația podului Ștefan
cel Mare. În total 282.760 lei.

Lucrări de poduri și asfalt în
proiecte mai sunt următoarele: di-
gul Behelei în valoare de 80 mii

lei, detaliu pentru lucrările dela
Balta Verde în valoare de 1.055.000
lei, pavarea a trei străzi și a pieții
de fân în valoare de 1.900.000 lei,
construirea unui pod de beton ar-
mat care va costa 20 milioane lei.
Asfaltarea str. Tibu Maiorescu ca-
re va costa 3.800.000 lei, și asfal-
tarea Bul. I. C. Brătianu, care va
costa 7.500.000 lei.

Cum vedem, la Serviciul tehnic
comunal, cu toate evenimentele
prin care am trecut, s'a lucrat în
mod temeinic, fără nici o stinghe-
reală.

Articole de piele, sport, instru- mente muzicale

plăci patefoane, jucări și cărucioa-
re pentru copii găsiți în cel mai
mare asortiment la

Victoria Ionuț

A preluat prăvălia lui Hegedüs Iuliu
Arad, Bulev. Regina Maria 20.

Hală de carne

Toate calitățile și specialitățile
găsiți la

Gomboșu Gheorghe

Arad, Piața Avram Iancu 12.

**GRAND
HOTEL LAFAYETTE
BUCUREȘTI
CALEA VICTORIEI 11**
Cel mai bun și confortabil
HOTEL AL CAPITALEI
— Prețuri moderate —

NOUI DESOLIDARIZARI ALE LEGIONARILOR

BUCUREȘTI. Din diferite părți ale
țării d. general Ion Antonescu, pri-
mește enenumărate scrisori dela co-
mandanții legionari prin care aceș-
tia se desolidarizează de mișcarea
răsvrătiților și care arată în ce mod
au fost induși în eroare. Ei au pri-
mit ordine dela șefii legionari pe
care au trebuit să le execute con-
form disciplinei legionare. Sunt
mulți cari nici azi nu știe ce au ur-
mărit șefii legionari. Alții afirmă că
au fost amețenți cu arma spre a
nu-și părăsi posturile ce li s'au în-
credințat. (Rador.)

LONDRA BOMBARDATĂ DIN NOU

BERLIN. Formațiuni mici de avioa-
ne de luptă au bombardat ținte din
Londra și sud vestul Angliei.
Agenția DNB completează: Nu-
meroase incendii au izbucnit în lo-
curile ce-au fost bombardate.

DUNAREA BARATĂ

SOFIA. Dunărea la Rusluc este
barată de stoiuri de ghiață, circula-
ția fiind întreruptă.

PRINZ MAURITIU

TEXTILE ENGROS ȘI DETAIL
casă de încredere. — Servește
prompt. — ARAD, Bulev. Regina
Maria

O statistică interesantă a mortalității mondiale

În Institutul meteorologic din
Frankfurt se lucrează actualmente
la o statistică a mortalității, care
cuprinde circa 18 milioane de dece-
se din toată lumea, începând din an-
ul 1935. Dacă privim atent tabe-
la, observăm că punctele culmnan-
te sau cele mai coborâte ale curbei
mortalității se repetă la anumite
date. După cercetări îndelungate,
savanzii institutului au găsit expli-
cația acestei interesante constatări,
dovedind strânsa legătură ce exis-
tă între mortalitatea de pe pământ
și fenomenele climatice și cosmi-
ce de care depinde omenirea. Re-
zultatele obținute sunt revelante.
Prof. dr. Rudder a publicat o sta-
tistică cu ajutorul căreia rezolvă
probleme fundamentale în legătură
cu tema „Anotimpul și sănătatea”.
El afirmă că multe boli omenești
ating într-un anumit anotimp punc-
tul culminant al răspândirii lor.
Statistică mortalității (fără nașteri
le mortale) în vechiul Reich (1935)
prezintă considerabile oscilații du-
pă anotimpuri. Într-o singură zi în
Ianuarie a murit 2253 oameni, în
Februarie 2263, în Martie 2276, în

Aprilie 2192, în Mai 2136, în Iunie
2141, în Iulie 1895, în August 1859,
în Septembrie 1860, în Octombrie
2081, în Noembrie 2181, și în De-
cembrie 2939. Astfel s'a constatat
că în luna Decembrie, de pildă,
mor cu 1100 mai mulți oameni de
cât în luna August. S'ar putea spu-
ne că, prin evoluția anotimpurilor
se asumează cazurile de boli
mortale într-o anumită perioadă;
dacă n'ar exista influența anotim-
purilor, acestea ar fi repartizate
uniform pe întregul an. S'ar putea
spune de pildă, că atacul de inimă
care este mai des în timpul iernii,
ar putea surprinde pe om și într-
at moment. Dacă însă — afirmă d.
dr. Rudder — un om moare din
cauza unei epidemii de gripă sau
difterie, care bântuie mai ales iar-
na, dacă un sugaci moare vara
din cauza căldurii sau dacă tuber-
culoza activează îndeosebi primă-
vara, atunci — ca medie — n'ai
încredere că s'au asumat to mai o
serie de condiții care poate nu
s'ar mai fi întâlnit niciodată în așa
măsură pentru a provoca moartea
omului.

De când interesele Angliei sunt identice cu ale Suediei?

STOCKHOLM. (Rador.) D. Nicholson, secretarul parlamentar al ministerului propagandei britanice a declarat, că izbânda Angliei înseamnă și victoria Suediei. Această de-

clarajle a stârnit în cercurile politice suedeze o mare urmă. Presa suedeză a luat atitudine împotriva declarației dlui Nicholson prin care interesele Suediei sunt identificate cu cele ale Angliei, identifi-

carea aceasta a creat, scrie presa suedeză, o situație penibilă pentru Suedia. Pe de altă parte, presa ironizează declarațiile dlui Nicholson.

COLONELUL DONOVAN LA ISTAMBUL

ISTAMBUL (Rador.) Colonelul Donovan, reprezentantul personal al președintelui Roosevelt, a sosit la Istambul venind de la Salonica. Colonelul Donovan va pleca la Istanbul, unde va preda președintelui Turciei, un mesaj personal din partea președintelui Roosevelt.

Vinde Min

recolta proprie din anul 1932 en-detail ANDREI ZILAR, Arad, Strada Sincai 4 Etajul

Vânzare eficientă de covoare și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, modern, dulapuri combinate, camier, mese de scris, sufragerie noi și uzate, mobile pentru sală de tărzie, canapele, mobile pentru sală de tărzie, etc. Vândere eficientă de vânzare la

TEMPOR

casă de comision Arad (P. Fischer Eliz).

ARABI PE SEAMA ANGLIEI

BEROOTH. Agenția DNB anunță, că între emirul Abdulah și guvernul englez a intervenit o convenție secretă în sensul căreia emirul Abdulah va furniza Angliei 50 mii arabi pentru a fi folosiți ca muncitori civili în cadrele armatei engleze din orient. Până la sfârșitul lunii Decembrie, emirul Abdulah a și livrat 5000 oameni. De fiecare dată livrat, emirul Abdulah primește 10 lire sterline aur.



Atențiune!
S'a deschis croitoria de primul rang
a refugiatului din Oradea
Traian Dornea
Arad, str. Brătianu vis-a-vis de Oficiul
Postal, unde veți fi serviți prompt și
conștiincios

Fioreasa crimă din Oravița în fața Curții Criminale din Timișoara

O vânzătoare de prăjituri acuzată că a ucis pe patrona unei case de întâlnire

TIMIȘOARA. În fața Curții Criminale din localitate, s'a deschis, vineri, un interesant proces de omor cu tâlhărie.

Procesul este cu atât mai interesant cu cât nici organele polițienești, nici judele-instructor și nici instanțele de judecată n'au fost în măsură să aducă probe pozitive despre vinovăția inculpatel.

Inculpată se numește Ana Surka, are 44 ani, e originară din comuna Steierdorf-Anina, județul Caraș și, până în ziua arestării, se ocupa de bomboane, pe care îl exercita pe la nunți și diferite serbări populare. Ea a fost trimisă în judecată, în stare de arest, pentru vina de a fi ucis, cu un fier de călcat rufe, pe bătrâna Ecaterina Knotz, de 70 ani, din Oravița, unde avea o casă de întâlnire pentru adepții amorului plătit.

Ecaterina Knotz, a fost găsită asasinată, în dimineața zilei de 13 Martie 1940, de către niște vecini, care au anunțat poliția.

Poliția, după lungi cercetări, a ajuns la concluzia că crima a fost săvârșită, de Ana Surka, care de câteori trecea pe la Oravița, avea obiceiul s'o viziteze pe bătrână. Aceasta cu atât mai mult cu cât se știe că Ecaterina Knotz avea ceva bani strânși, precum și diferite lucruri de pret, îndeosebi obiecte de argint, ca: linguri, iconițe etc. Dar mai ales pentru faptul că, cu ocazia perchezitiilor domiciliare ce i s'a făcut, s'a găsit la Ana Surka 5 linguri și un ceasornic de argint, din acelea din care bătrâna mai avea multe în locuință.

Ca baza acestor dovezi, Ana Surka a fost arestată și deferită parchetului.

Dar cum n'a recunoscut la poliție că ea ar fi asasina, tot astfel n'a recunoscut nici în fața judeleului-instructor. Cu toate acestea a fost dată în judecată.

În fața Curții Criminale, după 10

luni de arest preventiv, Ana Surka a păstrat același atitudine, susținând: Nam ucis. Nu sunt vinovată. Întrebată de unde are cele cinci linguri de argint și ceasornicul, ea a spus că le-a primit de la o altă femeie, care a fost chemată ca martoră și care nu recunoaște a-i fi dat aceste lucruri.

D. procuror general Teodoru a făcut un rechizitoriu prin care, pe dovezile prezunțiale, a susținut vinovăția acuzatei cerând să fie condamnată cu asprime, deoarece crima ar fi săvârșită-o cu scopul de a jefui.

D. av. Octavian Metea, apărător din oficiu, a dezvoltat o judicioasă pledoarie, spulberând toate dovezile prezunțiale ale dlui procuror Teodoru. Dsa a arătat că nu există nicio dovadă pozitivă că Ana Surka ar fi ucis-o pe Ecaterina Knotz. Singurele dovezi sunt cele 5 linguri de argint și ceasornicul. Dsa a pus întrebarea foarte logică și enunțată: Dacă Ana Surka a furat acele lucruri, de ce n'a luat și celelalte obiecte de pret ce s'au mai găsit în locuința bătrânei, adică încă 30 linguri de argint, câteva iconițe tot de argint, precum și banii, cum ar fi făcut orice hoț. Mai mult D. av. Oct. Metea a explicat și modul cum au putut să ajungă la clienta sa cele 5 linguri și ceasornicul, adică i le-ar fi dat chiar bătrâna, ceasornicul ca să-l ducă la reparat, iar lingurile primite de la martora arătată mai sus.

D. președinte Lambrino, a emănat pronunțarea sentinței pentru Marți 4 Februarie a. c.

Cum se vede, procesul acesta, este un proces de conștiință pentru completul de judecată.

Români,
sprijiniți comerțul și
industria românească

Refugiatul Miron Ioan

face cunoscut Onor. publicului că a deschis cu incepere din 30 Ianuarie 1941

RESTAURANT „PISICA ALBASTRĂ” în Str. Brătianu Nr. 10. Primesc abonamente lunare și săptămânale cu prețurile cele mai convenabile. Serviciu curat, familiar. Băuturi alese.

Aniversarea înființării milițiilor fasciste

ROMA. (Rador.) Aniversarea a 18 ani de la înființarea milițiilor fasciste a fost făcut cu un deosebit fast în întreaga Italie. Au fost organizate serbări religioase și civile. Instituțiile publice și particulare au luat parte la aceste serbări.

Instrucțiuni pentru călători

Un comunicat al Direcției Generale CFR

BUCUREȘTI. Direcțiunea generală CFR atrage atențiunea călătorilor și-i roagă să renunțe la călătoriile de care se pot dispensa, deoarece restricțiunile în vigoare acum, vor mai continua un timp oarecare.

Pentru concentrații și recruți, s'au pus în circulație trenuri speciale. Ei vor călători numai în aceste trenuri, pentru a se evita aglomerațiile din trenurile curier, destinate funcționarilor publici și particulare. Călătorii în interes de serviciu și recruți sunt prevăzute în trenurile speciale pentru călători și recruți sunt prevăzute în vagoane clasă și vagoane marfă.

Cinema CORSO Telefon 23-64

Cel mai formidabil spectacol

S. O. S.

Operă completă. Seria I. și II. împreună 12 capitole

Ralph Byrd, Bela Lugosi

Maxime Doyle

Reprezentări la 11.30, 3, 5.30 și 9

Numai Axa poate domina continentul european

ROMA. Ziarul Popolo d'Italia comentând discursul Führerului scrie: Numai Axa poate domina continentul european din care a fost exclusă pentru totdeauna.

Pouă preocupări imperati- ve ale conducerii primăriei

Asistența socială, primul paș mare în activitatea d-lui primar dr. Cornel Radu

ARAD. Modestia și munca tăcută sunt armele de luptă, mai bine zis creație, în interesul administrației sau viziile sociale, întrebunțate în felul de către micii și mari, conducători.

Actuala conducere din fruntea municipiului nostru, — alcătuită din domnii: dr. Cornel Radu, primar și dr. Octavian Lupăș și Ing. Gh. Șin-bal, ajutori de primar, — e primită a o formulă de ponderație și de lucru, menită să continue, cu același ardore, tenacitate și bună credință opera uriașă a colegilor

antecesorii, alinând suferințele și lărgind capacitatea muncii pe șantier.

Primul punct: asistența socială

E un mare noroc că primarul orașului e tocmai un medic, cunoscut filantrop și neobosit luptător în câmpul asistenței sociale, care cu toate puterile și experiența sa profesională, va dirija și supraveghea, din acest mare post de comandă, — cum ne-a declarat, de alt fel, — întreaga organizare a asistenței sociale, care să coordoneze toată activitatea oficială și particulară, cu

nelimitatul concurs al tuturor societăților locale, (de asistență și patronaj) discutându-se toate cazurile din acest domeniu.

Se caută un local...

O altă mare preocupare a d-lui primar dr. Cornel Radu, e contopirea tuturor secțiilor, răspândite în țară, a Institutului surzilor de ocrotire din Cluj, pentru care caută un local corespunzător, unde acel institut urmează a fi instalat, după toate cerințele moderne.

PAUL MIRCEA

Prețurile la articolele de generală necesitate

ARAD. Publicăm azi ultima parte din lista noilor prețuri maximale:

TARIFUL AUTO-TAXIURILOR

Cursele făcute cu auto-taxiurile pe piață se vor achita pe baza judecărilor aparatului de taxat ce se va afla în mod obligatoriu în interiorul taxiului și cari vor fi verificate de Comisiunea de maximaliza-

TARIFUL HOTELURILOR

a) Clasificarea pe categorii:
1. Hoteluri de cl. I: Crucea Albă Central, Cornul Vânătorului.

2. Hoteluri de cl. II: Dacia, Horodna Podgoria, Veliciu, Ianossi, Vamoși, Căprioara și Adler.

Hoteluri de cl. III: Löv și Sütő.

b) Prețul camerilor pe categorii:

Camere la stradă: Camera cu 1 pat cl. I. 100, cl. II. 80, cl. III. 60
Camera cu 2 paturi cl. I. 140, cl. II. 120, cl. III. 80 lei.

Camere în curte: Camera cu 1 pat cl. I. 90, cl. II. 70, cl. III. 45
Camera cu 2 paturi cl. I. 120, cl. II. 100, cl. III. 80 lei.

Alte servicii: Pat suplimentar 60 lei. Baie 40, 35, 30 lei. Încălzire cu lemne (10 kgr.) 20, 20, 20. Căziniu cu calorifer: camera cu pat 50, 45, 40. Cu două paturi 60, 50, 40. Serviciu % din costul camerii 15, 10, 10%. Taxa comunală persoană 8, 5, 2 lei. Camera de zi între orele 8—20 reduse 50, 50, 30. În tariful camerelor se cuprind și costul luminatului.

La Hotelul Crucea Albă, camerele nr. 1—12, 14—17, 31—35, 37, 41—51, și la Hotelul Central, camerele nr. 1—12, 14, 15, 18, 43, 45, 51, 53, 54, au tarifele afișate în mod prevăzute cu viza primăriei.

Plata din hotel se anunță până la orele 16, în caz contrar se plătește camera pe întregul număr de ore.

Clădiri și funcționarii publici vor beneficia de o reducere de 25% față de tariful camerelor.

LENELE DE FOC

Prețul lemnului de foc pro vagon de 10 tone ab gara Arad: Esență, cer, stejar, gorun și carpăn, pe cea mai bună calitate I lei 11.000; fag, stejar, ulm, despicat, cl. I 10.500

lei, esență moale, salcie, plop, meșteacăn, cl. I. 8000 lei, lemne de foc scarp 9000 lei, rotunde amestecate, între 7 până la 14 cm. 9500 lei.

Costul transportului dela gara pro vagon: Circ. I 700 lei, circ. II. 800, circ. III. 800, circ. IV. 800, Circ. V—X. 800 lei.

Transportul pentru străzile nepavate costă cu 100 lei în plus de vagon.

La 1000 kgr. cer, carpăn, despicat firezar la depozit 1430, la domiciliu 1470, fag despicat, cer, carpăn rotund 1380, 1420, fag, rotund de amestecat lei 1280, 1320, esență moale lei 1180, 1220 lei.

Deocamdată la botega și taverna

P E C I C A N U

Orchestra cântă dela orele 18.30 până la ora de închidere. Vinuri albe și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste.

Reglementarea vânzărilor pe raza municipiului Arad

ARAD. Privitor la registrul vânzărilor pe raza municipiului Arad, extrasem următoarele din ordonanța recent dată de primăria municipiului Arad:

— Se interzice cu desăvârșire engrosiștilor și revânzătorilor de toate categoriile de a cumpăra în afară orașului, la barlere, în piețe și oboare, produsele alimentare și de generală necesitate aduse de producător înainte de ora 10 dimineața, pentru a fi apoi puse în vânzare de aceștia. Ei se vor putea aproviziona numai după ora 10 dimineața când nevoile publicului au fost satisfăcute și organele administrative apreciază că este de prisos pentru asemenea aprovizionări.

Se interzice ridicarea cantităților de orice categorii de alimente, precum și petrol, benzină, etc., din piețele, depozitele sau oboarele acestui municipiu, de către revânzători, pentru a fi scoase depe raza municipiului, până nu se vor fi îndestulat nevoile de consum ale populației locale.

Organele de constatare și control, vor putea autoriza vânzarea și ridicarea de produse alimentare sau alte articole de generală necesitate pentru a fi scoase depe raza municipiului Arad, numai după trecerea orei 10 dimineața, când se va constata că există în plus.

Comerțianții producătorii și ori-

ce persoană ce se ocupă cu vânzarea articolelor declarate de generală necesitate enumerate în prezenta ordonanță, sunt obligați să afișeze la loc vizibil lista de prețuri și ordonanța în localul unde exercită comerțul.

Mărfurile vor fi etichetate în mod vizibil cu etichete albe de mărimea 6/9 cm. din carton tare, scrise cu litere negre de 5 cm. înălțime.

Toți comercianții care cumpără și vând articole de generală necesitate sunt obligați a înainta la primăria municipiului Arad listele de prețuri în 2 exemplare la 1 și 15 ale fiecărei luni, din care una văzută se va restitui pentru a fi afișată la loc vizibil în localul prăvăliei.

Comerțianții engrosiști, depozitarii, etc., cari dețin cantități mai însemnate de generală necesitate, vor depune declarații la primăria municipiului Arad, cari vor cuprinde cantitățile.

Prețurile fixate nu vor putea fi urcate sau depășite în nici un caz și sub nici un motiv.

— A apărut: Noțiuni de Fizică-Chimie și Științe Naturale, de Ștefan Codreș, pentru examenele de înaintare la gr. II și I. ale învățătorilor. Se găsește de vânzare la toate librăriile.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Tel. 22—24. În apropierea hotelului Crucea Albă casă cu etaj, 9 locuințe cu 2, 3, camere, tot confortul, 1 milion 300 mii. În cartierul vilanelor casă nouă cu 3 apartamente, parchet, baie, tot confortul 900 mii lei. — Lângă Str. Consistorului casă bună cu 3 locuințe, baie 650 mii lei. — Lângă Calea Șaguna casă cu 2 camere, grădină 130.000 lei.

TIPOGRAFIE de vânzare: mașină americană 32x42 cm. 200 Kilogram litere, mașină de tăiat hârtie. Adresa Ilieș, Arad, Str. Muclu Scaevola Nr. 1.

CAUT local de prăvălie în centru. Adresa la ziarul „Credința”.

CASA nouă aproape de centru de vânzare. Preț 250.000 Lei. Alexandru Gavra 21.

VÂNZAREA, cumpărarea, schimbul IMOBILELOR mijlocește — FIDES Agentura Arad, Piața Avram Iancu 17.

CAUT locuință cu o cameră bucatărie sau antrou și baie. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE cu preț avantajos un dormitor, bucatărie, șase scaune, două mese. Se pot vedea în cursul săptămânii după șapte seara, Sâmbătă după masă, Duminică toată ziua. Str. Sava Raicu Nr. 11.

DE VÂNZARE un imobil în centrul Orașii și unul în periferia Clujului. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT sală de dans 25 metri lungime, parchetată pentru restaurant-bar, depozit mobil, marfă și una pivniță mare sănătoasă. Adresa la ziar.

CASA de vânzare cu 2 camere și dependințe în Strada Sava Raicu 78. Se poate vedea oricând ziua.

CAUTAM un băiat care știe să muleze. Str. Caragiale 12.

O CASA în colț de vânzare. Str. Andrei Șaguna 220.

COAFORIE și frizerie bine introdusă de vânzare. Adresa la ziar.

AȘ VINDE mașina de scris portativă, diferite mobile și un aparat de radio Minerva. Adresa la ziar.

CAUT locuință 4—6 camere cu dependințe, centru, dela 1 Mai. Adresa la ziar.

SUFRAGERIE de stejar de vânzare. Str. Muciu Scaevola 1.

CURS DE CROITORIE. Absolvent al Tehnologiei Berlineze predau tăiatul hainelor bărbătești și femești. Se învață ușor. Confectionez haine pentru domni și doamne. Caut asociat pentru lucrul franțuzesc. Croitoria Megyery, Piața Avram Iancu 10.

DISCRET, aveți scrisoare la ziar.

PIERDUT buletinul de înscriere la Biroul Populației Nr. 179633, eliberat pe numele Camila Sliaceanu. Cine-l găsește să-l predea administrației ziarului.

VAND sau schimb casă din Oradea construcție nouă în centru, modernă, cu două apartamente, calorifer subsol. Adresa la ziar.

CASA de vânzare, 2 camere, grădină cu pomi și datorie bancă 21.000 Murășeti, Str. Eminescu 2.

Și pentru 100 LEI face PLAPOME FRUMOASE „Glück”, Str. Barișiu 8. Lângă turnătoria de clopot Hönig.

U t i m a o r ă

Depozitul de benzină dela Southampton a fost incendiat

BERLIN. Inaltul comandament al forțelor germane publică sâmbătă următorul comunicat transmis de agenția DNB:

Forțe aeriene au atacat un mare număr de obiective militare din

Anglia orientală. Cu acest prilej depozitele de benzină din Southampton au fost bombardate și incendiate.

In apropierea coastelor a fost bombardat și scufundat un vas.

Avioane cu raza de activitate lungă au scufundat două vase cu o deplasare totală de 10.000 tone.

Inamicul n'a efectuat niciun sbor, nici asupra teritoriului Reichului nici asupra celorlalte teritorii ocupate.

Noul regim al pâinii

Ordonanța dlui colonel Al. Nasta prefectul județului Timiș-Torontal

TIMISOARA. In baza deciziei Nr. 109 dată de Ministerul Coordonării, d. colonel Al. Nasta, prefectul județului Timiș-Torontal, a dat o ordonanță care are următorul conținut:

Cu începere dela 1 Februarie 1941, la fabricarea pâinii se va introduce o cantitate de 20% făină de porumb.

Amestecul se va face de către brutar, numai după ce făina de porumb a fost bine operită.

Făina de porumb va fi fabricată

din porumb sănătos, nu va avea tărie, nu va fi încinsă sau muclăgăită.

In zilele de Luni, din fiecare săptămână se va introduce numai consumul de mămligă.

Brutarul nu pot fabrica Sâmbătă o mai mare cantitate de pâine, decât în zilele obișnuite.

Contravenții la prezenta ordonanță vor fi pedepsite conform legii pentru înfrânarea și reprimarea speculei și legii pentru sabotajul economic.

Sustragere de obiecte sechestrate

ARAD. In toamna anului trecut, agenții fiscalului au sechestrat pentru neplata impozitului porumbul aflat pe holde la mai mulți săteni din comuna Iermata. Cum însă timpul culesului se apropia de sfârșit și agenții nu s'au prezentat să ridice porumbul, locuitorii cărora li s'a făcut sechestrul l-au cules din holdă și i-au dus acasă. La câteva zile după aceasta, s'au prezentat și agenții fiscalului cari au constatat lip-

sa porumbului de pe holdă. In consecință au dresat procese verbale de dare în judecată pentru sustragere de obiecte sechestrate. Procesele verbale au sosit în cursul zilei de ieri la Parchetul local, care le va repartiza pentru cercetare. Sătenii în acest interesant caz se numesc: Pavel Gârgar, Teodor Todinca, Petru Gomoi, soția lui Iosif, Mihașia și văd. Precup Mihașia.

Noul inspector regional al poliției Timișoara

TIMISOARA. D. Valeriu Popoviciu, a fost numit inspector regional de poliție în locul d-lui căpitan, Vasile Comănescu.

VIATA SPORTIVA

Internaționalul Oprea vrea să semneze pentru Gloria

ARAD. Internaționalul Oprea, un element tânăr și talentat, se află de câteva zile la Arad, unde a luat contact cu mai mulți conducători ai Gloriei în vederea semnării unui angajament. Până acum nu s'a ajuns la niciun acord, însă se speră

că tratativele vor fi încheiate cu bine, astfel că Oprea își va face debutul chiar în primul match de campionat. In scurt timp vom fi în măsură să anunțăm rezultatul tratativelor.

ȘI PASTOR E IN TRATATIVE CU GLORIA

ARAD. Comitetul de conducere al Gloriei, în dorința de a prezenta în returul campionatului diviziei A, o echipă întărită, mai duce tratative și cu Pastor, un atacant despre care se spun lucruri frumoase. El s'a și prezentat la antrenament, lăsând în rândurile conducerii impresii plăcute.

AZI LA CRELE 10.30

GLORIA FACE ANTRENAMENT

ARAD. Azi înainte de amiază, Gloria face antrenament de condiție fizică și cu mingea. Sunt convocați la acest antrenament toți jucătorii echipei prime. Cei cari nu se vor prezenta vor fi asupra sancționați.

Știri din Deva

— Oficiul Central de România zarea a personalului din întreaga țară, din Ministerul Muncii adă la cunoștință celor interesați următoarele: Muncitorii din categorii mai jos specificate cari doresc pleca în Germania se vor adresa Oficiului Public de Plasare din Deva. Condițiunile de angajare următoarele:

1. Lucrătorii specialiști cu perfecționarea periiilor câștigă săptămânal 60-65 R. M. sau în acord
2. Lucrătorii cismarii, salariu oră 0.70 — 1 R. M. sau în acord
3. Lucrătorii dulghierii, salariu oră 0.90 — 1.10 R. M. sau în acord
4. Lucrătorii văpsitori, salariu — 1 R. M. pe oră sau în acord
5. Lucrătorii sticlari, salariu 0.9 — 1.20 R. M. pe oră sau în acord

— Comunicat. Primăria orașului Deva, cu decizia Nr. 310 a schimbat numirea imobilului telului și restaurantului „Cr. Albă” în DECEBAL.

ROMÂNIA

Corpul Portărilor Tribunalului HATEG

Nr. 62. 1941 Ianuarie ziua 22

Publicațiune de licitație

Se aduce la cunoștință publică în baza Deciziei cu Nr. 6407-935 a Judecătoriei Hateg vor vinde prin licitație publică următoarele: 7000 huc. cărămidă și 10 huc. bârne de anin. vol. lei în favrul moștenitorilor Andrei Laufer repr. prin Avoc. Arcadiu Laufer din Deva pentru suma de lei 3870 capital și acces. Licitația va avea loc în ziua de 18 Februarie 1941 la ora 11 m în comuna Strău Sângiorgei domiciliul urmăritului. Portărel: Ion Zajac.

CĂRȚI NOU

In clipa celor mai acerbe mântări de așezare a viitorului triei noastre, un confrate arădean da la iveală o carte de mare valoare politică scrisă cu nerv, în situației. Lucrarea tratând probleme lități palpabile, cu vigoarea jului și acuității profesionale mite succes de tiraj și realitate de informare din partea inteligențelor de orice nuanță.

GENERALUL BARTA PE FRONTUL GERMAN

BERLIN. (Rador.) Generalul Barta, ministrul de războiului al Ungariei, împreună cu mai mult ofițeri a vizitat trupele germane dela Canalul Mânecel. Cu acest prilej a constatat eficacitate bombardamentului avioanelor germane, precum și forța dela Ypern. Explicațiunile necesare au fost date de ofițeri germani care au participat la luptă. Cu acest prilej oaspeții ungari au participat și la tragerile tunurilor cu bătaie lungă împotriva costelor engleze.

INCA UN EȘEC AL PROPAGANDEI BRITANICE

ROMA. (Rador.) Propaganda britanică face încercări cu metode, astfel în ultimele zile s'a afirmat că portul Genova a fost terzis pentru traficul destinației. Această știre este complet lipsită de temei, guvernul italian neluând o astfel de măsură. Propaganda poate uza și pe mai departe deplină libertate de acest port ministrul italian la Berna a fost credințat să facă comunicări cesare în acest sens.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. Redacția și administrația. Arad. Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presă”